

认领“微心愿” 情暖宣汉娃



□记者 陈超 韩超男

定海区融媒体中心与四川省达州市宣汉县融媒体中心跨省协作推出的“你的微心愿，我帮你实现”公益活动第三站，来到了宣汉县清溪镇清坪中心校，这是一所以留守儿童居多的学校，看看这些孩子们有什么样的“微心愿”。

“我想要一本笔记本，记录暑假的快乐和难忘。”“我想要一本书，一本关于数学的书。”“我想要一个电话手表，给爸爸妈妈打电话”……清坪中心校位于清溪镇清坪社区，在校学生近200人，大多是留守儿童。宣汉县融媒体中心

将孩子们的“微心愿”收集起来后，“定海山”APP的“微心愿认领”版块立刻上线了这些“微心愿”。

在发布“微心愿”后的第二天，栏目就陆续收到了爱心礼物。在交流中得知，爱心人士张观庆是一名从定海前往宣汉支教的体育老师，暑假期间刚从宣汉回到定海，看到这一活动，立即认领了其中一个“微心愿”。“我在宣汉那边支教已经一年了，宣汉的孩子们天真、单纯，还有对体育的热爱超出了我想象。看到学生有这份爱好和热情，特别开心，就认领了两个学生的微心愿。”

在化身“微心愿客服”时，记者从从一字一句中感受到定海爱心人士对宣汉小朋友的浓情厚爱，不论是色彩偏好，还是适用的尺码，精心挑选的礼物尽可能满足孩子们的小愿望。爱心人士郭晓玲和余文荣认领完“微心愿”以后，又对

孩子的身高、需求、年龄等进行了详细咨询，并有针对性地采购了礼物。“点亮一个孩子的‘微心愿’就是点亮了他童年的一个希望，希望这两个‘微心愿’的实现能够助力孩子们新学期的学习，像这辆自行车，孩子们上下学途中也能够给他们增添一点方便，祝孩子们学习进步、天天快乐。”余文荣说道。

“微心愿”征集已经第三期，每期都得到了定海广大爱心人士的热情响应。在网络的那一端，有些爱心人士从未和我们见面，但是他们的网络ID早已是“熟面孔”。这些爱心人士将礼物网购后寄至小朋友手中，有些则通过栏目代为购买转交。除了小朋友提出的“微心愿”，他们还“加码加量”，附赠了不少学习生活用品。

正在爱心人士纷纷热情响应时，栏目还收到了一个来自1700公里外的神秘快递，第二期微心愿

征集的学校——四川省达州市宣汉县七里学校的小朋友们寄来了一个厚厚的感谢信和画作。“是你们帮助的一位大山里的孩子，非常谢谢定海的叔叔阿姨们，帮我实现‘微心愿’。我很喜欢这份礼物，这不仅是一辆自行车，更是定海的叔叔阿姨为我不完整的童年画上了一个圆满的句号。”天生镇七里学校六年级学生蒋彩霞写道。

天真的画作、稚嫩的字迹，表达了孩子们对定海爱心人士感恩之情。后续，记者也将把孩子的感谢信送至对应的爱心人士手中。



扫码看视频

不安全 坚决不出海

□扬光

明天中午12时，桁杆拖虾、笼壶类、刺网、灯光围(敷)网四种作业专项许可捕捞渔船(含辅助船)将结束伏休，与此同时，今年第6号台风“卡努”来势汹汹。受此影响，省渔业防台指挥部研究决定：原定开捕时间统一推迟，在6号台风影响结束前，所有渔船一律在港避风。不安全，坚决不出海。

经过几个月的修整，眼看伏季休渔期就要结束，渔民们迫不及待出海开捕的心情可以理解，但必须把安全生产放在首位，拿生命冒险，犯不着，也要不得。有时候，台风过后的风浪比平时来的更凶险，尤其是在外海，台风穿越地带余涛未消，甚至还没有规律，渔船一不小心就会陷入危险境地。

连日来，渔业主管部门精

准研判台风走势，及时下达防台指令。渔民们根据指令做好渔船防御台风工作，严格落实防风避浪、缆绳加固等措施，防止走锚和碰撞，并根据相关情况及时撤离上岸。同时，也要及时关注台风预警，做到台风信息“早知道”、渔船情况“早报告”，确保渔船和自身安全。

生命至上，事故的发生不以人的意志为转移，没有安全一切都是空谈。笔者坚信，开捕前，渔业主管部门和渔民们深入细致全面排查风险隐患，对所有渔船一艘一艘“过筛子”式进行检查，落实整治整改，全力提升渔船作业安全系数，坚决不“带病”作业，安安全全出海，平平安安归来。



活力定海 精彩“泳”现

7月29日，2023年定海区第三届全民运动会暨“活力定海”区第十七届青少年游泳锦标赛在定海区教育技术中心游泳池举行，来自全区各中小学近150名小选手参加比赛，争夺小学男女子组和初中男女子组自由泳、蛙泳、蝶泳、仰泳等冠军。

记者 王胜 陈炳群 通讯员 袁涛 摄



60余公斤！ 定海农民种出“冬瓜王”

本报讯(记者 陆晗瑜 叶武杰 通讯员 王爱萍)近日，定海区畚金菜场惊现“冬瓜王”，这个大冬瓜经过测量，长1.22米，“腰围”1.42米，重量60余公斤，需两个成年人合力才能扛起。

记者近日在畚金菜场门口看到，“冬瓜王”引起了许多市民的围观。“60公斤的冬瓜看都没看到过，太稀奇了！”市民黄女士惊讶地说，她凑近仔细看了看，还给大冬瓜拍了“近身照”。

“冬瓜王”是城东街道居民王

小龙从自家田里发现的，现年70岁的王小龙有40多年的种菜经验。他说，自己种菜这么多年，也是第一次种出这么大的冬瓜，地里其他的冬瓜基本都30到35公斤。接下来，王小龙计划将它切开售卖。



扫码看视频

老兵慈善志愿服务队成立

全民掸尘 共建美好家园

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 庄雨洁)“奉献社会，践行志愿精神，传承军魂，永葆军人本色……”7月29日晚，全市首支老兵慈善志愿服务队在定海成立。该支由18名退役军人组成的慈善志愿服务队伍，将积极参与志愿服务活动，为定海的退役军人志愿服

务事业添砖加瓦。现场举行了结对共建签约仪式和授旗仪式，市老兵慈善志愿服务队还捐出了成立后的首笔善款，将用于助困、助学、助老、助残等公益活动。“这支队伍筹备阶段，我们就有近600名退役军人自发组织捐款活动，帮助残疾人、困境家庭和困境退役军人等群体，为继续做好‘依法行善’，规范团队慈善行为，我们想成立一支专业队伍，更广泛、有效地开展志愿服务活动。”退役军人肖强是市老兵慈

善志愿服务队的政治指导员，他打开手机中的“舟山老兵之家”微信群说，自去年他与另外2名退役军人发起“舟山老兵日行一善”活动以来，已有来自全市的500余名退役军人加入其中，帮助过绿岛新村烧伤女孩小周等不少困难群体。此次在成立市老兵慈善志愿服务队，是希望更多退役军人能加入这支队伍，继续发扬退役军人退役不褪色的精神，以实际行动帮助更多的困难群体。

为了帮助市老兵慈善志愿服

务队更有效地开展活动，市慈善总会同心互联网分会将积极发挥组织、协调、指导和监督作用，引导该志愿服务队规范有序开展慈善募捐活动，并联动这支队伍更广泛地参与到各类志愿服务活动中。“退役军人纪律性强、有团队精神，有了这支队伍的加入，能进一步丰富同心互联网分会已有公益项目的内容，还能通过他们更好地做好困难退役军人及其家庭关爱的帮扶工作。”市慈善总会同心互联网分会党支部书记张帅说。



7月29日晚，礼堂走亲“我们的村晚”活动在盐仓街道西部商业中心举行，现场演出了舟山锣鼓、京剧、舞蹈等多类别节目，为居民带来了一场视听盛宴。

记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳 摄

迎亚运 讲文明 树新风



比赛拼速度 出行讲风度

礼让斑马线 文明看得见

浙江省文明办

